
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ

   ΘΕΜΑΤΙΚΗ: ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ – ΕΥΖΗΝ  

ΥΠΟΘΕΜΑΤΙΚΗ: 1. ΥΓΕΙΑ: ΔΙΑΤΡΟΦΗ

                         ΤΙΤΛΟΣ:

«Ο Ρούλης ο Τροφούλης και η περιπέτεια του

στον κόσμο της υγιεινής διατροφής»



•Εργαστήριο 1ο: Φτιάχνουμε τους κανόνες της ομάδας – Συμβόλαιο τάξης

Φτιάχνουμε το "Συμβόλαιο της Τάξης" με τους κανόνες
και έπειτα ο Ρούλης - Τροφούλης μας συστήνεται και μας μαθαίνει το σύνθημα:

«Τρώμε σωστά – Τρώμε υγιεινά»



Παρακολουθούμε το video:
«Τα οφέλη της σωματικής άσκησης με την Σωματούλα Ασκησούλα»

συζητάμε, κάνουμε κι εμείς χορευτική γυμναστική με το video:
«Νηπιαγωγείο & Δημοτικό – Φυσική Αγωγή»
και έπειτα ζωγραφίζουμε το αγαπημένο μας άθλημα

https://video.link/w/U90ed
https://video.link/w/iA0ed


Αξιολόγηση/Αναστοχασμός:

Ζωγραφίζουμε εάν μας άρεσε ο Ρούλης ή όχι και τι μάθαμε από αυτόν. Στο σπίτι είχε 
δοθεί για το Σαββατοκύριακο να φτιάξουν τα παιδιά με τη βοήθεια των γονιών τους 

ένα υγιεινό πρωινό και να το φέρουν στο σχολείο τη Δευτέρα. 



•Εργαστήριο 2ο: Από πού προέρχεται το αγαπημένο μου 
φαγητό; (Προέλευση των τροφών) Ζωγραφίζω και ένα υγειινό πιάτο όπως 
αρέσει σε εμένα.

Ζωγραφίζουμε και παρουσιάζουμε στην τάξη το αγαπημένο μας φαγητό



Διαβάζουμε το παραμύθι:
«Η κυρά Διατροφή πρώτη στη μαγειρική»

συζητάμε, ζωγραφίζουμε τους ήρωες και αυτό που θα κάναμε εμείς
για να σταματήσουν να μαλώνουν. Χωρίζουμε τα λαχανικά από τα φρούτα και 

συζητάμε για την διατροφική τους αξία.

https://blogs.sch.gr/8nipkorinth/files/2021/10/%CE%97-%CE%BA%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%B1-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%84%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%B7-%CF%80%CF%81%CF%89%CF%84%CE%B7-%CF%83%CF%84%CE%B7-%CE%BC%CE%B1%CE%B3%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%B7.pdf


Για την ανίχνευση των πρότερων γνώσεων των παιδιών, με την τεχνική της 
ιδεοθύελλας (brainstorming), δημιουργούμε εννοιολογικό χάρτη
«Η Διατροφή – Υγιεινές και Ανθυγιεινές Τροφές»
αξιοποιώντας το εκπαιδευτικό λογισμικό εννοιολογικής χαρτογράφησης kidspiration
που έχουμε εγκατεστημένο στον υπολογιστή της τάξης μας



•Εργαστήριο 3ο: Διατροφική πυραμίδα – Ομάδες τροφίμων

Συζητάμε και ανακεφαλαιώνουμε για τις σωστές και μη
διατροφικές συνήθειες και τα οφέλη της σωματικής άσκησης
με τη βοήθεια σχετικού εποπτικού υλικού και στη συνέχεια
ζωγραφίζουμε την πυραμίδα της Μεσογειακής Διατροφής (προνήπια)
και γράφουμε τις ομάδες των τροφίμων στην πυραμίδα (νήπια)



Με τη βοήθεια του Picou - Picou

ξεχωρίζουμε και βρίσκουμε ποια φρούτα μπορούμε να βρούμε

τώρα που είναι ακόμη Χειμώνας.

Παίζουμε με διαδραστικά παιχνίδια από το photodentro

σχετικά με τα φρούτα και τα λαχανικά:

Φρούτα-Μπίνγκο

Ταίριαξε τα φρούτα

Παζλ με φρούτα και λαχανικά

Εργαστήριο 4ο: Εποχιακά φρούτα-λαχανικά

https://video.link/w/x90ed


Ακούμε παραδοσιακά τραγούδια και χορεύουμε:
«Μήλο μου κόκκινο», «Λεμονάκι μυρωδάτο»



Εργαστήριο 5ο: Νερό, υγιεινή διατροφή και άσκηση: Το τρίπτυχο της 
επιτυχίας! Διαχωρίσουμε τις υγειινές από τις μη υγειινές τροφές. 
Μαθαίνουμε για τον κύκλο του νερού και την αξία του στη ζωή μας και τη 
φύση. Παιχνίδι  αντιστοίχισης εικόνων και λέξεων.



Ο ωραίος Δαρείος Διαβάζουμε το παραμύθι και 
προσπαθούμε να διαχωρίσουμε και να τοποθετήσουμε 
τις τροφές στην σωστή καρτέλα : τι έτρωγε ο Δαρείος 

από τα σκουπίδια και τι έτρωγε στο σπίτι.



Τα παιδιά αποχαιρετούν τον ήρωα Ρούλη Τροφούλη με ένα τραγουδάκι 
https://video.link/w/l73ad.
 Φτιάχνουμε το δικό μας μήνυμα για την υγιεινή διατροφή και το αναρτούμε στην είσοδο 
του σχολείου μας. Κάνουμε την αξιολόγησή μας και τον αναστοχασμό μας.

https://video.link/w/l73ad
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